



## 打好保卫战 你我共携手

精准精细 做足社会服务保障  
陈埭镇疫情防控工作会召开

本报讯（记者 蔡斯洵）昨日下午，泉州市委常委、晋江市委书记张文贤主持召开陈埭镇疫情防控工作会，部署社会服务保障、疫情防控相关工作。

张文贤指出，当前，陈埭疫情防控

已进入攻坚扫尾阶段，全市上下要形成重兵合围攻势，纵深推进，将疫情防控工作穿透“末梢神经”，抵达“最后一米”。

张文贤要求，要做足社会服务保障，精准精细，进格入户，摸清底

数；要建立物资转送平台，强化志愿者队伍力量，确保生活物资配送上门；要倾听群众诉求，关注贫困户、孤寡老人、残障人士等特殊人群在生活、就医等方面的需求，及时纾解困；要有序组织核酸检测、抗

原检测，以最快的时间让人停下来，把病毒捞出来、运出去；要发挥防疫预防药饮作用，免费配送，强化重点区域人员的健康保障；要围绕房租、工资等外来务工人员关切重点，强化政策引导，发动商会等

力量，督促企业、房东严格落实3-4月工资发放、房租减免等，全力稳岗留工。

晋江市领导林仁达、庄怀璇、黄文福、潘子良、王清龙、张健龙、吴丽婷、颜宏达参加会议。

从严管控 规范操作 筑牢防线  
晋江市领导检查疫情防控工作

本报讯（记者 李玲玲）昨日上午，晋江市市长王明元带队前往集中医学观察场所，实地检查疫情防控相关工作。

来到梅岭街道华莹公寓健康管理中心，王明元详细了解专班配置、隔离人员数量、闭环措施落实等情况，并就存在问题现场提出指导意见。他要求，要严格按照规范，加强隔离场所管控，强化人员闭环管理，落实环境消杀、医废处理等工作；要坚持安全第一，及时督促各类隐患整改，筑牢防疫安全底线。

“楼栋之间的安全距离够吗？”“各楼层的监控、门磁有没有安装到位？”当天，王明元还前往磁灶绿色家园健康管理中心检查，向驻点工作人员详细了解防控措施落实情况。检查过程中，王明元要求，要杜绝侥幸心理，严格按照标准，规范管理隔离场所，科学设置硬隔离，督促落实门磁、监控安装等技防措施，坚决防止交叉感染；要聚焦一老一小、疾病患者等特殊群体，主动加强人文关怀，细致周到做好服务保障。



连日来，晋江市多个镇街和部门对口驰援陈埭，尽锐出战，助力打赢疫情防控歼灭战。图为西园驰援陈埭溪边专班在重新划分的22个网格里，公布网格长和网格员的姓名和联系方式。（相关新闻见5版）

## 日夜坚守 硬核网格里的温情故事

本报记者 苏明明 蔡培仁 曾舟萍 赖自煌 许春 黄伟强 施蓉蓉 王诗伟 林伊婷

“谢谢你们！医生检查了，我奶奶没事，伤口处理完就可以回家。”接到网格员的回访电话，小唐一个劲地道谢。

近日，住在陈埭镇溪边村的小唐通过志愿者联系上网格员连爱国，“前几天，家里88岁的老奶奶摔倒了，当时她说没有大碍，但今天一直说很痛。”了解这一情况后，连爱国当即向溪边村委会申请了一张出行单，让老人顺利到医院看病。

据了解，连爱国是西园街道驰援陈埭溪边专班的骨干之一，负责第十八网格。近几天，他已经帮村民解决了三桩急难事。

在这场没有硝烟的战“疫”中，晋江成千上万网格员日夜坚守一线，不漏一户一人，全覆盖防疫宣传，地毯式摸排巡查，铁桶般设卡查验，成为抗击疫情最前沿、最有效的“硬核”力量。

## 织密网格 事无巨细总关情

“我马上要去陈埭了，你们有什么需求，就找网格小组长。”2日晚，在报名参加驰援陈埭后，紫帽镇湖盘村第三网格的网格员卓亚河对村民叮嘱道。

湖盘村紧邻清濛开发区，辖区内出租屋星罗棋布，人员信息排查难度大。疫情来袭后，每天，卓亚河和同事都要走访上百户村民，了解记录村民的行程信息，跟进核酸检测情况。

联系房东询问租户信息，及时回应村民疑问……一天下来，卓亚河往往要拨打上百个电话，但他从来不把手机调静音，以免错过需要核查的电话。

“一会儿是信息采集员、数据处理员，一会儿又是防疫宣传员、核酸检测现场协调员……这阵子网格员个个忙得像陀螺。”湖盘村党支部书记卓雄达说，湖盘村共有5大网格，每个网格分工明确，责任到人，户户分明。

当疫情来袭，街镇村社闭环管理时，

网格员通过入户摸排，实现大数据实时更新，这让疫情防控更加精准。

“非常感谢工作人员。”近日，庞先生从福州送货到晋江五里工业园，返程时车子在罗山山仔社区滞留了。抱着试一试的想法，他拨打了社区电话求助。让他意外的是，十来分钟后，山仔社区网格员李桂就骑着摩托车赶到了，还送来了水和面包。

因防疫需要，庞先生暂时无法返回福州。社区为他安排了一处民宅暂住。“他们给我送了面包、泡面、水，每天都给我送餐。我想自己做饭，他们又给我送来了蔬菜。”庞先生感激地说道。

疫情一开始，山仔社区就将全社区分为7个网格。随后，为进一步提升效率，又将每个网格细分出4到8个“小网格”。“网格再细分，能让防疫工作快速落实到‘最后一米’。”山仔社区相关负责人表示。

在岸兜村第五网格，一求助人员耳朵肿痛，症状较为复杂。3日下午，网格员吴荣贤一边快速办理就医申请，一边积极联系村里的医生，上门为求助人员现场看诊。

“在入户登记信息时，我们在18个小网格里建立起25个网格微信群，将业主、房东拉入微信群，沟通协调相关事宜。”东石镇相关负责人介绍。

“晚上，我们再去巡查下，要一户一

户检查封条情况，大家务必要做好个人防护。”1日凌晨3时许，在陈埭横坂村疫情防控办公室，内坑赴横坂工作专班第四网格网格长吴冰冰正在为入户的小分队讲解注意事项。

“仅仅两天，38名网格员就贴完了全村的封条。”吴冰冰介绍。此外，他们还为具备条件的门户安装了“智能电子门磁”，并通过微信群、电话等联络方式，叮嘱村民严格按照规定居家隔离。

据悉，内坑赴陈埭横坂工作专班入驻后，迅速建立“1+4”工作机制，成立防控办公室，建立综合协调、物资筹措、检测应急、立体稳控等工作机制，优化8个网格，全力以赴保障村民的健康和生活。

户检查封条情况，大家务必要做好个人防护。”1日凌晨3时许，在陈埭横坂村疫

情防控办公室，内坑赴横坂工作专班第四网格网格长吴冰冰正在为入户的小分队讲解注意事项。

“仅仅两天，38名网格员就贴完了全村的封条。”吴冰冰介绍。此外，他们还为具备条件的门户安装了“智能电子门磁”，并通过微信群、电话等联络方式，叮嘱村民严格按照规定居家隔离。

据悉，内坑赴陈埭横坂工作专班入驻后，迅速建立“1+4”工作机制，成立防控办

公室，建立综合协调、物资筹措、检测应

急、立体稳控等工作机制，优化8个网

格，全力以赴保障村民的健康和生活。

## 迎难而上 “红色先锋”勇担当

困难时刻，总有党旗飘扬。在密不透风的网格战场，一股强大的力量，筑成了疫情防控的“红色防线”。

陈埭江浦社区分为5个网格，共有24栋住宅楼。半个多月来，有一群不知疲倦的“跑腿”，每天早出晚归，及时出现在群众需要的地方。

这群“跑腿”的真实身份，是江浦社区的党员楼长和志愿者。叶伟国是其中的一名党员楼长。每天，他总是在小区的设卡入口、核酸采样现场来回奔波，有时还要负责物资配送和消杀工作，担任疫情下的“跑腿”服务员。

一次，叶伟国在小区地下车库巡逻时，看到一名业主拎着三四袋行李，准备驱车离开，立即跑上前询问。

原来，这名业主因为疫情缘故，与妻女分开了一段时间，如今，他想出去与家人相聚。

叶伟国立即上前与该业主沟通。十多分钟后，业主欣然表示继续遵守防控规定。

据了解，在江浦社区，服务在一线的党员楼长、社区志愿者有110多人，其中楼长56人，近一半为党员，他们分布在5个网格，为6000多名群众提供生活保障服务，全心全力做好疫情防控各项工作。

“这是莲花清瘟胶囊，一次服用4粒，一日2次。”“这个是抗原自测试剂，有特殊情况及

时联系工作人员。”……在陈埭花厅口第七网格，党员、龙湖驰援陈埭专班的张谋炎带着组员，正入户为部分重点人群分发药品和试剂。

“有这些药，感觉心里更踏实了。”一名群众在微信群里说。

张谋炎说，作为一名党员，每次听到群众说“谢谢”，心里很温暖。

随着龙湖第二批增援力量的加入，第七网格的党员增至7人，成为抗疫的主力。“有需要，我们上就，这是我们共产党员的本色。”党员干部李远远说。

“有肉、西红柿、胡萝卜、上海青、土豆。”日前，灵源街道灵水社区的林女士用手机照片记录了这样一份特殊的“菜单”，这些菜都是她在居家期间从线上采买，再由社区网格员、党员志愿者充当“快递员”送货上门的。

灵水社区第一网格网格长吴婉贞，也是一名党员。疫情防控期间，她和灵水社区的多位社区“两委”、网格员一样，直接入住社区居委会。“住在社区方便些，群众订的生活物资，我们也会及时按网格送货上门，减少疫情给群众生活带来的不便。”

心中有信仰，肩上有担当，这一抹鲜红的党旗，成为战“疫”网格中最热烈最

亮眼的色彩。

今日6时  
晋江开展第十二轮  
全域全员核酸检测

本报讯（记者 阙杨娜）为切实保障广大群众身体健康和生命安全，根据疫情防控工作需要，今日6时开始，晋江开展第十二轮全域全员核酸检测工作。

检测对象包括在晋江市行政区域内的所有人。广大市民要在现场工作人员引导下，错时到村（社区）指定区域参加核酸检测。采样点根据实际情况，设置老年人、儿童、孕妇、残疾人等特殊人群绿色通道。愿检尽检专用采样点暂停采样。

晋江市疫情防控指挥部办公室提醒，外来商务人员就近参加当地核酸检测。检测期间非必要不流动、不外出，市民携带好手机、身份证件（无身份证件者请携带户口簿），按时有序前往指定采样点接受采样。48小时内接种新冠疫苗者不参加本次采样。

此外，采样期间，请市民做好个人防护、全程佩戴口罩，并保持一米以上距离，避免聚集和相互交谈，自觉维护好现场秩序，采集完后尽快离开现场。全市各机关、企事业单位要无条件支持，并督促员工务必在规定时间内参加核酸检测采样；各出租户房东要履行督促责任，提醒、通知租户及时参加核酸检测采样。

需要注意的是，对拒不配合、不支持核酸检测工作，扰乱秩序、瞒报、谎报、伪造信息的人员，公安机关将依法追究相应法律责任。

本轮疫情  
晋江累计有121名  
阳性感染者治愈出院

本报讯（记者 李玲玲）昨日下午，晋江又有31名新冠病毒感染者达到出院标准，从泉州市定点救治医院康复出院，晋江市派专车将他们点对点接回。截至4月4日，本轮疫情，晋江市已从泉州市定点救治医院转运回出院患者121名。

本报有奖  
新闻热线

@晋江经济报

新闻热线：0595-82003110（24小时）  
广告发行专线：0595-82005188  
(服务时间：8:30-12:00; 15:00-18:00)

## 驰援陈埭 网格战“疫”暖人心

3月29日，在晋江市委的统一部署下，晋江11个街镇及部分部门驰援陈埭，大数据网格化继续在陈埭助力战“疫”。

在封控区，寻医问药是群众的重要民生需求之一，而网格微信群，及时发挥了沟通和对接的作用。这一点，东石镇驰援陈埭网格员深有体会。

“有个同事脚崴了，行动不便……”

“具体信息报过来。”3日下午3点多，在陈埭岸兜村6-2网格微信群里，网格员丁诗胜接到求助后，立即展开工作对接。

帮伤者对接本村医生、代为拿药、送药上门……下午4点30分，崴脚的新晋江

人赵先生，就收到了工作人员送上门的药品。“这个是外敷的，这个是内服的。”工作人员仔细叮嘱。

在岸兜村第五网格，一求助人员耳朵肿痛，症状较为复杂。3日下午，网格员吴荣贤一边快速办理就医申请，一边积极联系村里的医生，上门为求助人员现场看诊。

“在入户登记信息时，我们在18个小网格里建立起25个网格微信群，将业主、房东拉入微信群，沟通协调相关事宜。”东石镇相关负责人介绍。

“晚上，我们再去巡查下，要一户一

户检查封条情况，大家务必要做好个人防护。”1日凌晨3时许，在陈埭横坂村疫

情防控办公室，内坑赴横坂工作专班第四网格网格长吴冰冰正在为入户的小分队讲解注意事项。

“仅仅两天，38名网格员就贴完了全村的封条。”吴冰冰介绍。此外，他们还为具备条件的门户安装了“智能电子门磁”，并通过微信群、电话等联络方式，叮嘱村民严格按照规定居家隔离。

据悉，内坑赴陈埭横坂工作专班入驻后，迅速建立“1+4”工作机制，成立防控办

公室，建立综合协调、物资筹措、检测应

急、立体稳控等工作机制，优化8个网

格，全力以赴保障村民的健康和生活。